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Начальнику ГУ МВД России 
по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области 
генерал-лейтенанту полиции
Р.Ю. Плугину
Суворовский пр., 50/52
191015, Санкт-Петербург

Уважаемый Сергей Иванович!
Уважаемый Роман Юрьевич!

Как стало известно из средств массовой информации[footnoteRef:1], 27.02.2021 на Московском вокзале была задержана Мяйле Мачюлите – сотрудница редакции сетевого издания «База».  [1:  https://www.fontanka.ru/2021/02/27/69787016/ ] 

По информации самого издания, Мяйле прибыла в Санкт-Петербург в личных целях на выходные и планировала встретиться со знакомым. Во время встречи Мяйле была задержана неизвестными людьми, которые представились сотрудниками управления собственной безопасности МВД РФ. Позднее Мяйле удалось сообщить, что она находится на следственных действиях, однако каковы основания для их проведения и причины ее задержания ей никто не сообщил. Более того, по ее словам, следователем ей было отказано в адвокате.
Действующее законодательство не допускает произвольного недопуска защитника в случае задержания лица. В случае производства следственных действий в рамках производства по уголовному делу следователь обязан разъяснить лицам их права и порядок производства следственных действий. При этом по заявлению участника следственных действий к участию должен быть допущен адвокат.
Право на защиту гарантированно ч. 2 ст. 48 Конституции, во взаимосвязи с положениями международно-правовых актов и по смыслу правовых позиций КС РФ, выраженных в постановлениях от 27 марта 1996 г. № 8-П, от 29 ноября 2010 г. № 20-П, оно предполагает возможность выбора защитника.
Согласно ч. 1 ст. 52 УПК РФ, отказ от помощи защитника допустим только по инициативе подозреваемого, обвиняемого.
Учитывая вышеизложенное, полагаем необходимым в кратчайшие сроки установить причины и основания задержания Мяйле Мачюлите, ее местонахождение и статус, обеспечить при проведении следственных действий соблюдение ее прав и законных интересов, обеспечить допуск адвоката.
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